
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  SCRITTA N. 4-03865  DEI  DEPUTATI  

LA PORTA E MICHELOTTI  (res. n. 388 del 27 novembre 2024) 

 

                                         R I S P O S T A 

Con l’atto di sindacato ispettivo in oggetto gli interroganti formulano quesiti 

specifici in merito al guasto tecnico verificatosi il 22 novembre u.s. presso il palazzo 

di giustizia che ospita il Tribunale di Prato in seguito al rosicchiamento, da parte di un 

roditore, di alcuni cavi dell’impianto elettrico dell’edificio. 

In proposito si rappresenta che, non appena avuta notizia dell’accaduto, la 

competente articolazione del Dicastero si è prontamente attivata per verificare quali 

conseguenze si fossero prodotte. 

E’ dunque emerso che l’interruzione dell’energia elettrica si è protratta solo per 

poche ore (dalle 8,00 del 22 novembre 2024 alle 13,40 dello stesso giorno), essendo 

subito intervenuto il personale tecnico deputato che ha procurato il ripristino del flusso 

elettrico. 

Quanto al malfunzionamento dei sistemi elettrici di emergenza nella sala 

intercettazioni della Procura, in seguito all’accaduto si è deciso di provvedere ad una 

totale rifunzionalizzazione dei sistemi. E’ dunque in corso la relativa progettazione, cui 

seguiranno l’affidamento e l’esecuzione dei lavori. 

Sulle condizioni generali del palazzo di giustizia preme evidenziare che il 

Ministero ha da anni assicurato al locale Provveditorato alle OO.PP. i fondi per 

provvedere a tutti i lavori necessari. Di recente sono state richieste a quell’ Organo 

Tecnico del M.I.T notizie sullo stato delle relative progettazioni e sui lavori che 
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dovranno essere eseguiti (con risorse, si ribadisce, stanziate direttamente da questo 

Dicastero). 

A ciò si aggiunga che nel corso del 2024 questa Amministrazione, per garantire 

pronto riscontro alle necessità più urgenti degli uffici giudiziari pratesi, ha fatto 

eseguire alcuni lavori di rifacimento che hanno interessato l’androne, le scale e i 

pianerottoli del Palazzo, nonché lavori per l’impermeabilizzazione dei terrazzi 

sovrastanti la Procura della Repubblica.  

Quanto, infine, alle conseguenze prodotte sul flusso di dati, si rappresenta che in 

base alle verifiche compiute dalla competente articolazione di questo Dicastero non 

risultano pervenute segnalazioni di danni o disservizi riguardanti la rete dati e i relativi 

apparati.  

Nonostante l’episodio riferito dagli interroganti, dunque, il flusso dei dati è 

rimasto costante, senza che si sia determinata alcuna perdita di informazioni e 

documenti e senza che si sia verificata alcuna interruzione nei servizi afferenti ai 

depositi da parte degli avvocati e dei soggetti abilitati interni. E’stata pertanto garantita 

piena continuità a tutti i servizi telematici, ivi compresi i collegamenti tramite la 

piattaforma TEAMS. 

 

  Il Ministro 

     Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 

 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/03865&ramo=C&leg=19

